

## **bZápis a usnesení ze zasedání AS FSV UK**

**Datum:** 10. 9. 2024 od 15:00

**Místo:** Kolektivní studovna, Jinonice

### Přítomni:

Za pedagogickou komoru: Mgr. Magda Pečená, Ph.D., Ph.D., Ph.D., prof. MgA. Martin Štoll, Ph.D., Mgr. Veronika Macková, Ph.D., Ing. Bc. Petra Koudelková, Ph.D., PhDr. Pavel Szobi, Ph.D., Mgr. Jakub Stauber, Ph.D. (online bez hlasovacího práva), Mgr. Jitka Wirthová, Ph.D

Za studentskou komoru: Bc. Jan Volenec, Gabriela Bošňáková, Mgr. Michael Drašar, Bc. Magdalena Hynčíková, Bc. Tomáš Košek, Bc. Michaela Němcová, Mgr. Barbora Součková, Mgr. Barbora Procházková (online bez hlasovacího práva), Tomáš Popov

Omluveni: Dr. rer. pol. Michal Parížek, M.Sc., Ph.D., PhDr. Jaromír Soukup, Ph.D., Mgr. Magdalena Muralová, Ph.D., Bc. Kristýna Sluková,

Hosté: JUDr. PhDr. Tomáš Karásek, Ph.D., Ing. Ondřej Blažek, RNDr. Michal Červinka, Ph.D., PhDr. Petr Bednařík, Ph.D.

## **1. Schválení návrhu programu a zápisu ze zasedání AS FSV UK dne 18. června 2024**

Magda Pečená všechny přivítala na zářijovém zasedání, představila program dnešního zasedání a zeptala se, zda jsou nějaké doplňující návrhy do programu. Žádné nebyly. Magda Pečená vyzvala k hlasování.

### **Aktualizovaný návrh programu:**

1. Schválení návrhu programu a zápisu ze zasedání AS FSV UK dne 18. června 2024
2. Zprávy z předsednictva a komisí AS FSV UK, zprávy z AS UK
3. Informace z vedení FSV UK
4. Akreditace nového studijního programu Game Studies
5. Podmínky přijímacího řízení na akademický rok 2025/2026
6. Směrnice k pořádání studentských akcí
7. Vyhlášení voleb do Akademického senátu UK (na funkční období 2025 - 2028)
8. Vyhlášení voleb do Akademického senátu FSV UK (na funkční období 2025 - 2027)

9. Aktualizace Řádu studentských ombudsošob

10. Různé

**Usnesení č. 1: AS FSV UK schvaluje program zasedání dne 10. září 2024.**

Pro: Pečená, Szobi, Drašar, Volenec, Štoll, Hynčíková, Bošňáková, Popov, Macková, Koudelková, Němcová

Proti: nikdo

Zdržel se: nikdo

**Usnesení bylo přijato**

Zápis ze zasedání AS FSV UK ze dne 18. června 2024 byl rozeslán k připomínkám, jež byly následně zpracovány.

**Usnesení č. 2: AS FSV UK schvaluje zápis ze zasedání AS FSV UK ze dne 18. června 2024.**

Pro: Pečená, Szobi, Drašar, Volenec, Štoll, Hynčíková, Bošňáková, Popov, Macková, Koudelková, Němcová

Proti: nikdo

Zdržel se: nikdo

**Usnesení bylo přijato**

## **2. Zprávy z předsednictva a komisí AS FSV UK, zprávy z AS UK a RVŠ**

### **Předsednictvo**

Předsedkyně AS FSV UK Magda Pečená uvedla, že se sešli minulý týden, všechny zásadní informace jsou v zápise, který byl vyvěšen na stránkách AS FSV UK. Velké téma byly volby do AS FSV UK a AS UK. Řeší se především to, jakou aplikací se bude volit, zda půjde o aplikaci fakulní či univerzitní. Ta fakulní by se musela upravit. Proběhla komunikace s AS UK, jejím předsedou a zástupci hlavní volební komise.

Tajemník FSV UK Ondřej Blažek uvedl, že se ohledně aplikace bude vědět až příští týden kvůli dovoleným. Magda Pečená tedy navrhla, že volby se vyhlásí na říjnovém zasedání. Tajemník Blažek uvedl, že technicky by všechno mělo být tou dobou už připraveno.

Místopředseda AS FSV UK Jan Volenec informoval, že bude vypsáno nové kolo tzv. studentských peněz a bude se o nich rozhodovat studentskou komorou v úterý 15. října 2024. Požádal, zda by poté senát mohl opět hlasovat per rollam.

### **Legislativní komise**

Předseda Jakub Stauber uvedl, že LK AS FSV UK se sešla 5. září. Řešili dva body – řád studentských ombudsmanů a také směrnici k pořádání studentských akcí. K obojímu se vyjádří v příslušných bodech.

### **Studijní komise**

Předseda StK AS FSV UK Martin Štoll uvedl, že řešili mimo jiné podmínky přijímacího řízení, (zvláště přijímací řízení do cizojazyčných programů). Michal Červinka byl pověřen prorektorem Polákem, aby sestavil skupinu ke zpětné vazbě k systému hodnocení. Dále probrali dopodrobna návrh akreditace nového studijního programu Game Studies, která je bodem programu. Dále Martin Štoll informoval o tom, jak probíhala volba do RVH na červnovém zasedání AS UK, kam byl za FSV UK nominován. Hlasování pléna AS UK skončilo remízou a je nyní na paní rektorce, aby si vybrala ze dvou kandidátů.

### **Komise pro rozvoj**

Komise se nesešla.

### **Sociální komise**

Předsedkyně Sock AS FSV UK Barbora Procházková uvedla, že komise se nesešla. K jednotlivým agendám se vyjádří v příslušných bodech.

### **Ekonomická komise**

Předseda ekonomické komise Pavel Szobi uvedl, že komise se nesešla.

## AS UK

Člen AS UK Jan Křovák uvedl, že AS UK se dosud po prázdninách nesešel. Omluvil se za komunikační šum ohledně pravidel pro volby do AS UK letos na podzim. Vycházel z informací, které mu sdělil předseda LK AS UK Michal Říha.

### 3. Informace z vedení FSV UK

Děkan FSV UK Tomáš Karásek informoval, že fakulta získala první projekt ERC, který vznikl přímo na FSV UK (doc. Michal Smetana), což děkan označil za obrovský úspěch. V projektové oblasti se obecně dařilo. Jednalo se například o velký projekt týkající se umělé inteligence, který vede prof. Hynek.

V mezinárodní oblasti připomněl, že FSV UK obor European Environmental Economics and Policy získal status Erasmus Mundus. Jiné programy tento status nezískaly. Pokračuje práce na navázání spolupráce s Univerzitou v Denveru a také s Hebrejskou univerzitou. V pátek se sejde Mezinárodní rada FSV UK (budou se řešit pedagogické dovednosti, komunikace vědy, well-being atd).

Přijímací zkoušky do doktorského studia běží v novém rozpočtovém rámci, který počítá s tím, že prostředky na studenty nejsou na hlavu, ale fixní. Děkan poděkoval panu tajemníkovi a také ředitelům institutů za to, že se velmi rychle shodli na tom, jak má nový systém vypadat a fungovat. Doktorandi dostanou nové prostory v budově Hollar. Tam, kde bývalo IT oddělení, pro ně vznikají nové kanceláře a jednací prostory. Jak se bude využívat, je ještě v řešení, zřejmě by však šlo např. o nějakou formu vnitřní projektové soutěže.

Stavební práce v Hollaru stále pokračují. Podle harmonogramu prací by se vše mělo stihnout tak, aby od 30. září začala výuka na IKSŽ. S ředitelem Končelíkem jsou však domluveni, že v případě nějakého zpoždění dojde k posunutí výuky v těchto místnostech. Dále se řeší anketa o budoucím využití Hollaru, distribuovat se bude na začátku semestru. Na základě ankety by mohly být zorganizovány například kulaté stoly, kde by se řešily možnosti více do hloubky.

Ve druhém patře v Jinonicích byly do studoven nainstalovány dvě velké obrazovky, které fungují jako např. tablet. Chystá se návod k používání, má to být například pro studenty, když chtějí pracovat na nějakém skupinovém projektu. Ve foyer byl doplněn nábytek, řeší se vybavení do akademického klubu. Na stránkách fakulty je zveřejněna metodika užívání umělé inteligence ve výuce. V rámci pracovní skupiny pro rovné příležitosti se rozbíhá mentoringový program pro akademičky.

Veronika Macková uvedla, že vzniká nová komunikační skupina v rámci institutu a chtějí komunikovat, jak to bude s kavárnou na Hollaru. Děkan uvedl, že provoz kavárny zajišťuje studentský spolek Studenti IKSŽ, ale problém je na straně provozovatele a zatím částečně i na straně fakulty. Provoz tak bude zřejmě opožděn.

#### **4. Akreditace nového studijního programu Game Studies**

Bod představil proděkan Petr Bednařík. Jedná se o navazující magisterský program v AJ, vznikl na katedře mediálních studií IKSŽ FSV UK. Je to novinka nejen pro fakultu, ale i z pohledu vysokých škol ve střední Evropě. Na katedře je mnoho let celá řada expertů, kteří se této oblasti věnují, mají hodně kontaktů, publikují v zahraničí. Doc. Švelch a další pedagogové dlouhodobě vyučují kurzy zaměřené na tuto oblast. Institut se tedy rozhodl, že půjde cestou akreditace tohoto programu. Podle proděkana nejde o výchovu vývojářů videoher, jedná se spíše o vědecké a teoretické uchopení jejich role.

Magda Pečená se zeptala, zda se náš program inspiroval někde v zahraničí. Doc. Švelch se inspiroval ve Finsku, síť například i mobilitu je podle něj dost široká. Martin Štoll uvedl, že se na IKSŽ FSV UK tomuto tématu věnují od roku 2010 a jde o přirozený vývoj na katedře.

Jan Volenec se zeptal, zda si dělali průzkum trhu, kolik lidí by mohlo mít o tento studijní program zájem. Martin Štoll uvedl, že by zájem podle prvotního průzkumu mohl být velký. Řeší se ještě, zda bude dvoukolové přijímací řízení. Michal Červinka uvedl, že program bude mít díky široké síti dobrou nabídku stáží, zároveň skrze tuto síť půjde program dobře propagovat. Aktuální kurzy spojené s Game Studies jsou podle Martina Štolla velmi populární. Podle Michala Červinky je nyní velká poptávka po absolventech podobných programů. Proděkan Bednařík řekl, že pomoci může to, že to bude ve střední Evropě unikátní.

*16:40 – Přišli Tomáš Košek a Barbora Součková*

**Usnesení č. 3: AS FSV UK vyjadřuje kladné stanovisko k návrhu na udělení oprávnění uskutečňovat navazující magisterský studijní program Game Studies v rámci institucionální akreditace.**

Pro: Pečená, Szobi, Drašar, Volenec, Štoll, Hynčíková, Bošňáková, Popov, Macková, Koudelková, Němcová, Košek, Součková

Proti: nikdo

Zdržel se: nikdo

**Usnesení bylo přijato**

16:40 – Přišla Jitka Wirthová

## 5. Podmínky přijímacího řízení na akademický rok 2025/2026

Bod představil děkan FSV UK Tomáš Karásek v zastoupení proděkanky pro studijní záležitosti Malvíny Krausz Hladké. Studijní komise věc důkladně projednala. Podmínky se oproti minulému roku nijak výrazně nemění.

**Usnesení č. 4: AS FSV UK schvaluje podmínky přijímacího řízení pro studium v akademickém roce 2025/2026.**

Pro: Pečená, Szobi, Drašar, Volenec, Štoll, Hynčíková, Bošňáková, Popov, Macková, Koudelková, Němcová, Košek, Součková, Wirthová

Proti: nikdo

Zdržel se: nikdo

**Usnesení bylo přijato**

## 6. Směrnice k pořádání studentských akcí

Bod představil děkan Tomáš Karásek v zastoupení proděkanky Terezy Klabíkové Rábové. Přímo ve směrnici bude odkaz na formulář, kde se vyplní pár políček. To pomůže OVVK mít přehled, například pokud bude mít smysl nějakou akci propagovat. Směrnice nastavuje, jakým způsobem funguje schvalovací proces. Celé nastavení podle děkana směřuje k tomu, aby každý mohl organizovat akce i s poměrně malým předstihem (dva týdny maximálně, ideálně alespoň tři týdny před termínem konání). Snažili se najít nějaký kompromis mezi elektronickou formou a papírovou. Nutnost vytisknout potvrzení, podepsat a přinést podle děkana bude jakýmsi závazkem, že to daný student myslí s akcí vážně.

Předseda LK AS FSV UK Jakub Stauber uvedl, že směrnici projednávali a narazili na několik problematických bodů. Vyjmenoval některé technické nedostatky. U bodu 6.1 řešili, že by se nabízelo, aby organizátoři mohli sledovat, jaké jsou volné místnosti (např. přes sdílený kalendář). Řešili také, zda je nutné nosit vytištěné a podepsané potvrzení na Hollar. Ptají se, zda by nešlo zjednodušit podmínky alespoň studentským spolkům, které jsou už svým způsobem institucionalizované.

Děkan Karásek poděkoval za pečlivé čtení návrhu směrnice a připomínky. Úpravou terminologie strávili hodně času a je možné, že něco uteklo. Obsazenost místností nechtějí z řady důvodů zveřejňovat, zjistit to lze i jinak (studenti vidí obsazenost místností v SIS). Studentský spolek (ale i jednotlivci) mohou žádosti odevzdat na sekretariát v Jinonicích či Opletalově, odkud se to dá poslat na podatelnu vnitřní poštou. Navržené připomínky ještě budou řešit.

Jan Volenec uvedl, že se studenti shodli, že fakulta by měla mít prostředky ke kontrole studentských akcí. Problém měli s podáváním potvrzení na podatelnu, k čemuž se již děkan vyjadřoval. Děkan Karásek se zeptal, zda by tedy studentům vyhovovala plně elektronická verze. Jan Volenec uvedl, že ano. Zároveň dodal, že dva týdny nejsou vždy dosažitelné, někdy je akce operativní. Zeptal se, co znamená "akce pro studenty". Podle děkana to znamená, že to je zkratka pod hlavičkou institutu, zodpovědná osoba je někdo z institutu či katedry. Studentská komora rovněž navrhuje, aby se propojily dotazníky na žádosti o studentské peníze. Děkan uvedl, že se tím nezabývali, ale mohou to promyslet. Dále řešili možnost společného kalendáře akcí, což by podle děkana mohlo být řešitelné snadno. Akce by vkládali na OVVK.

Tajemník FSV UK Ondřej Blažek uvedl, že byl pro elektronickou verzi formuláře. Uznal však argument pana děkana a paní proděkanky pro PR, že fyzický podpis má větší legální i morální váhu. Děkan Karásek uvedl, že ještě tyto argumenty zváží. Host Marek Boňko uvedl, že deadline 21 dní je problém, podle tajemníka Blažka se ještě bude řešit, když se akce bude konat v běžné provozní době, tak bude termín kratší.

Michaela Němcová uvedla, že si všimla, že ve směrnici není lhůta pro vyřízení ze strany fakulty. Podle tajemníka Blažka trvá vyřízení den až dva. Děkan Karásek řekl, že nechce do směrnice lhůtu, protože rozhodování může trvat déle, například pokud půjde o kontroverzní akci. Podle Michaely Němcové by mohla být směrnice formulována přívětivěji. Zároveň dodala, že by ve směrnici měla být ta možnost dávat tištěné potvrzení na sekretariát. Michal Červinka uvedl, že by ve směrnici měla nějaká lhůta na odpověď být.

Host Jaroslav Bartůšek (přítomen online) uvedl, že jako student v SIS vidí obsazenost místností. Zopakoval, že 21 dní je šibeniční termín a že by byla vhodnější kompletně elektronická komunikace. Poděkoval za vznik směrnice, kterou vnímá jako přínosnou. Podle Marka Boňka by mělo být specifikováno, zda jde o pracovní či kalendářní dny.

Děkan Karásek a Jan Volenec se shodli na tom, jak budou nadále postupovat, aby měly spolky (resp. studenti) možnost směrnici vidět po úpravách.

**Usnesení č. 5: AS FSV UK projednal návrh úpravy pravidel organizace studentských akcí na FSV UK.**

Pro: Pečená, Szobi, Drašar, Volenec, Štoll, Hynčíková, Bošňáková, Popov, Macková, Koudelková, Němcová, Košek, Součková, Wirthová

Proti: nikdo

Zdržel se: nikdo

**Usnesení bylo přijato**

**7. Vyhlášení voleb do Akademického senátu UK (na funkční období 2025 - 2028)**

Bod přesunut na říjen.

**8. Vyhlášení voleb do Akademického senátu FSV UK (na funkční období 2025 - 2027)**

Bod přesunut na říjen.

**9. Aktualizace Řádu studentských ombudsov**

Bod představila předsedkyně Sock AS FSV UK Barbora Procházková. Změny byly konzultovány i s proděkankou Kasákovou. Provedli například jazykové změn (např. genderově senzitivní jazyk). Největší změnou je ustanovení funkce koordinátora ombudsov a náplň práce této funkce. Změna řeší také, aby ombudsmeni v prvním semestru od zvolení neodjížděli např. na Erasmus. Řeší se také situace, že na daném institutu kandiduje pouze jeden kandidát (dojde k automatickému zvolení). Děkan Karásek vyzval, aby v dokumentu zaznělo, že koordinátora jmenuje děkan. Řešilo se, kdo může být koordinátorem, zda to bude dáno funkcí proděkana/ky nebo zda to bude na osobním výběru děkana/ky. Děkan Karásek uvedl, že nechce úplně toto formalizovat. Zanést do dokumentu, že by to měl být někdo z kolegia děkana nebo třeba akademický pracovník nebo zaměstnanec děkanátu či fakulty obecně, tomu se děkan nebrání. Děkan uvedl, že univerzita bude možná brzy chtít nějakou standardizaci. Navrhuje, že by tam mohla být věta, že koordinátor bude jmenován po konzultaci se senátem. Michal Červinka uvedl, že jde o stejný postup jako u jmenování proděkanů, který podle něj nefunguje. Děkan uvedl, že tato možnost vytváří určitý politický tlak, byť formálně nevede k zablokování jmenování.



Magda Pečená uvedla, že nemusí být jasné, který semestr nesmí ombudsmeni odjet (“první semestr po zvolení”). Barbora Procházková uvedla, že se myslí březen až červen. V řádu není, že se volby konají v březnu.

Předseda LK AS FSV UK Jakub Stauber zmínil připomínky z komise. Podle něj by mělo být specifikováno, že by koordinátorem měl být zaměstnanec fakulty. Situace, kdy je pozice ombudsovy neobsazená, se řeší v řádu dvakrát jinak (volbou a dohodou mezi členy Studentské komory AS FSV UK – mělo by se to sjednotit). Dále zmínil, že se nikde se neřeší odměňování ombudsovy, které např. na ISS funguje, je tedy k diskusi zda to nesjednotit. Barbora Procházková poděkovala za připomínky, volbu ve studentské komoře při neobsazení pozice nechají na dohodě mezi studentskými senátory. Sock AS FSV UK by ocenila, kdyby byli ombudsmeni odměňováni. Oficiálně je to stále neplacená funkce – do budoucna by bylo dobré to sjednotit.

Michal Červinka uvedl, že Sock AS FSV UK zaniká po volbách na konci ledna do doby, než se sejde nová komise. Ptá se, zda je to ošetřeno. Podle Jana Volence to supluje pozice koordinátora. Podle Barbory Procházkové to lze explicitně uvést. Dvojí odpovědností vzniká podle děkana problém. Řešila se odpovědnost koordinátora. V Řádu se nyní říká, že jsou ombudsovy odpovědné koordinátorovi. Barbora Procházková uvedla, že se ještě mohou domluvit s proděkankou Kasákovou. Magda Pečená navrhla nepřijímat usnesení a Barbora Procházková přislíbila, že připomínky sociální komise zapracuje.

## 10. Různé

Člen RVŠ Michal Červinka řekl, že posledních 14 dnů v rámci RVŠ bylo velmi intenzivních. Chystá se druhé čtení první novely zákona o vysokých školách, to by mělo být na konci září. Přišly pozměňovací návrhy ve sněmovně, z nichž některé jsou velmi bizarní. Probíhá jednání o druhé novele – o Národním akreditačním úřadu. V novele je podle něj celá řada nelogických věcí, RVŠ poslala strukturovaný dopis s téměř 200 připomínkami. Odezva prý není. Navýšení rozpočtu VŠ v kapitole MŠMT není takové, jak ministr sliboval. 4. října se bude pořádat online kulatý stůl ke graduation rate, nasdílí pak link. Bude konference k mikrocertifikátům, pošle program. Červinka uvedl, že neví, s kým z kolegia děkana má řešit agendu mikrocertifikátů. Stále podle něj není aktualizované opatření děkana s tím, co je pracovní náplní proděkanů.

Tajemník Blažek uvedl, že zatím neví, do jaké činnosti budou mikrocertifikáty zahrnuty. Podle Michala Červinky se agenda v posledních měsících posunula. Za FSV UK je tam nula programů k zisku mikrocertifikátů, domnívá se, že fakultě ujíždí vlák. Děkan Karásek uvedl, že mikrocertifikáty řeší proděkanka pro studijní záležitosti a proděkan pro akreditace. Neví, jestli je problém, že fakultě s

mikrocertifikáty ujíždí vlak, protože tento koncept má celou řadu problémů a současný design nemá správný smysl (například proto, že jsou kurzy otevřeny i studentům UK, není správně nastavena kombinace studia a mikrocertifikátů atp.).

Martin Štoll uvedl, že má osobně jako garant s mikrocertifikáty ten problém, že absolutně nesouhlasí se zdvojeným kreditovým zhodnocením jakéhokoliv výkonu. Za poněkud nečestné považuje už jen to, že student si nechává uznat předměty (kredity) z jiného souběžného studia (nikoliv zanechaného, tam to je logické), což je využití jednoho výkonu ve dvou programech zadarmo. A systém mikrocertifikátů, pokud by měl být umožněn i stávajícím studentům, k tomuto jednání přímo navádí. M. Štoll se diví, že to nikomu nevadí.

Petra Koudelková uvedla, že pracovní skupina k udržitelnosti má v plánu se zapojit do Evropského týdne udržitelnosti, např. prodej oblečení, případně snídaně na Hollaru. Zbytek (např. semináře) bude v Jinonicích, informace půjdou od OVVK.

Řešily se štěnice v areálu v VC UK Horní Poříčí, zda tam studenti mají jezdit nebo ne. Politologický klub nebyl s spokojen s komunikací areálu.

Mgr. Magda Pečená, Ph.D.  
předsedkyně AS FSV UK

Zapsal: PhDr. Jan Křovák, tajemník AS FSV UK